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Με μεγάλη μου χαρά παρευρίσκομαι απόψε στην καθιερωμένη αυτή Γιορτή, που 
διοργανώνει το Κοινοτικό Συμβούλιο Ξυλοφάγου με σκοπό να προβάλει και να 
αναδείξει σε ντόπιους και ξένους επισκέπτες το διαδεδομένο, τοπικό και ξακουστό 
προϊόν ολόκληρης της περιοχής, την πατάτα.  
 
Με αφορμή την όλη διοργάνωση και στο πλαίσιο των διήμερων εκδηλώσεων του 
Φεστιβάλ παρουσιάζεται και γεωργοκτηνοτροφική έκθεση, μέσα από την οποία 
προωθούνται κυπριακά αγροτικά προϊόντα, που είναι συνυφασμένα με την 
καθημερινότητα, τις ασχολίες και τις  παραδόσεις του τόπου μας.  
 
Ο αγροτικός κόσμος της Κύπρου αναμφίβολα αξίζει την εκτίμηση και τον σεβασμό μας, 
γιατί πέρα από το γεγονός ότι για χρόνια στηρίζει με τον κόπο και τον μόχθο του την 
οικονομία του τόπου, συμβάλλει καθοριστικά στη διαφύλαξη του πολιτιστικού και 
λαογραφικού μας πλούτου.  
 
Τέτοιου είδους εκδηλώσεις έχουν ιδιαίτερη σημασία, γιατί δίνουν τη δυνατότητα στον 
κάθε επισκέπτη να απολαύσει εύγευστα κυπριακά προϊόντα υψηλής ποιότητας και 
παράλληλα να γνωρίσει τις ευκαιρίες που προσφέρει η κυπριακή ύπαιθρος γύρω από 
την ανάληψη δράσεων προς όφελος του πρωτογενούς τομέα παραγωγής και οι οποίες 
μπορούν μεταξύ άλλων να συμβάλουν στην καταπολέμηση της ανεργίας.  
 
Η ευρύτερη περιοχή της Ξυλοφάγου διαχρονικά δραστηριοποιείται ενεργά στην 
καλλιέργεια της πατάτας, η οποία εδώ και δεκαετίες αποτελεί διαδεδομένο προϊόν στην 
εγχώρια αγορά αλλά και το σημαντικότερο εξαγωγικό φυτικό προϊόν της Κύπρου.   
 
Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να διαβεβαιώσω τη βούληση της Κυβέρνησης να 
χειριστεί με αποφασιστικότητα τις προκλήσεις με τις οποίες βρίσκονται αντιμέτωποι οι 
τομείς της γεωργίας και της κτηνοτροφίας, μέσα από μία στοχευμένη κυβερνητική 
πολιτική, που πρωτίστως θα βελτιώνει την ανταγωνιστικότητα και παράλληλα θα 
στηρίζει έμπρακτα και ουσιαστικά τον αγροτικό κόσμο. Αποτελεί στόχο και μέλημά μας 
ο σχεδιασμός και η εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης και αποτελεσματικής στρατηγικής, 
η οποία θα επιτύχει τη βελτίωση των υποδομών, τη δημιουργία ευκαιριών για 
ανάπτυξη και αναβάθμιση της υπαίθρου, τη διασφάλιση των εισοδημάτων των 
γεωργών καθώς επίσης την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στον γεωργικό τομέα. 
 
Καταλήγοντας, θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια στον Πρόεδρο και 
στα Μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου Ξυλοφάγου αλλά και σε όλους όσοι συνέβαλαν 
καθ’ οιονδήποτε τρόπο στην άρτια διοργάνωση και του φετινού Φεστιβάλ. 
 



Σελίδα 2 από 2 
 

Η καθιέρωση του επιτυχημένου αυτού θεσμού πέρα από τον ψυχαγωγικό και 
πολιτιστικό του χαρακτήρα, που αναδεικνύεται μέσα από το πλούσιο καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα, προβάλλει εμφαντικά τα τοπικά γεωργικά προϊόντα της περιοχής, τα ήθη 
και τις παραδόσεις μας, στοιχεία τα οποία ταυτίζονται με την αυθεντική φυσιογνωμία 
των ανθρώπων του τόπου μας. 
 
Καταληκτικά, επιθυμώ να ενημερώσω ότι εντός Σεπτεμβρίου θα εγκρίνει τη λειτουργία 
του Κέντρου Πολίτη των Ταχυδρομικών Υπηρεσιών στην Ξυλοφάγου για εξυπηρέτηση 
τόσο των κατοίκων του χωριού όσο και της γύρω περιοχής. 
 
Σε όλους εσάς, που απόψε βρίσκεστε εδώ και ενισχύετε με την παρουσία σας  τη 
συγκεκριμένη  προσπάθεια, που καταβάλλει η τοπική αυτοδιοίκηση σε συνεργασία με 
οργανωμένα σύνολα της περιοχής, εύχομαι ένα όμορφο και ευχάριστο βράδυ!     
 


